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Νέα πορεία αγώνων χάραξε
το 32ο Συνέδριο της ΠΕΟ Αμμ/στου

ταθμό για το Συντεχνιακό Κίνημα
της ΠΕΟ Αμμοχώστου αποτέλεσε
το 32ο Συνέδριο της επαρχιακής
οργάνωσης που πραγματοποιήθηκε

το περασμένο Σάββατο 19 Μαρτίου 2011
στην Αγία Νάπα. Το ανώτατο φόρουμ του
τμηματικού συμβουλίου της ΠΕΟ Αμμο-
χώστου έκανε ανασκόπηση δράσης από το
2006 και το προηγούμενο Συνέδριο μέχρι
το 2010 και χάραξε νέα αγωνιστική πορεία
με στόχο τη συνέχιση της αγωνιστικής του
δράσης για νέες κατακτήσεις και καλύτερο
βιοτικό επίπεδο για τους εργαζόμενους και
για το λαό.

Στην εισηγητική του ομιλία, ο επαρχια-
κός γραμματέας της ΠΕΟ Αμμοχώστου,
Ευάγγελος Ευαγγέλου, έκανε εκτενέστατη
ανάλυση της κοινωνικής και πολιτικής
πραγματικότητας για να υποδείξει τις πα-
ρεμβάσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κι-
νήματος της ΠΕΟ και σε τοπικό επίπεδο
της ΠΕΟ Αμμοχώστου.

Στην αναφορά του στο Κυπριακό, τόνισε
την πλήρη και αμέριστη υποστήριξη της
ΠΕΟ Αμμοχώστου στην πολιτική και τους
χειρισμούς του Προέδρου Χριστόφια κά-
νοντας ειδική αναφορά στην ανάγκη συνέ-
χισης της πολιτικής της επαναπροσέγγισης
και της ανάδειξης των κοινών αγώνων Ελ-
ληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Επί
τούτου, καλωσόρισε στο Συνέδριο τους
Τουρκοκύπριους αντιπροσώπους χαιρετί-
ζοντας τις μεγάλες κινητοποιήσεις τους
ενάντια στις νεοφιλελεύθερες επιθέσεις
που δέχονται και τις προσπάθειες αλλοί-
ωσής τους ως οντότητα.

Σε ό,τι αφορά στην εσωτερική διακυβέρ-
νηση, τόνισε ότι κορυφαίο γεγονός της πε-
ριόδου που ανασκόπησε το 32ο Συνέδριο
ήταν η ανάδειξη του Δημήτρη Χριστόφια
στην Προεδρία της Δημοκρατίας. Η δια-
κυβέρνηση Χριστόφια, επεσήμανε, πέτυχε
μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα να
προωθήσει θεσμικές αλλαγές και πολιτικές
σε σημαντικούς τομείς που ταλαιπωρούσαν
την κυπριακή κοινωνία και που καμιά κυ-
βέρνηση δεν τόλμησε να αλλάξει προηγου-
μένως.

Ο Ευάγγελος Ευαγγέλου παρέθεσε λε-
πτομερώς το έργο της Κυβέρνησης Χριστό-
φια σημειώνοντας και το ρόλο της ΠΕΟ.

Αναφορικά με τη δράση του Συνδικαλι-
στικού Κινήματος, υπέδειξε το χαρακτηρι-
στικό της περιόδου υπό ανασκόπηση που
ήταν, όπως είπε, η διαφοροποίηση της σύν-
θεσης του εργατικού δυναμικού και του ερ-
γασιακού περιβάλλοντος ως αποτέλεσμα
της ένταξης της Κύπρου και άλλων χωρών
στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Επισημαίνοντας τις προσπάθειες των

εργοδοτών για απορρύθμιση των εργασια-
κών σχέσεων και περιορισμό των δικαιω-
μάτων των εργαζομένων, ο ε.γρ. της ΠΕΟ
Αμμοχώστου, υπογράμμισε ότι η Ομο-
σπονδία και οι Συντεχνίες, αντιμετώπισαν
τις νέες συνθήκες και υπερασπίστηκαν
τους εργαζόμενους πετυχαίνοντας, παρά
τις δυσκολίες και τα προβλήματα, αυξήσεις
των βασικών μισθών και των παρεμφερών
ωφελημάτων.

«Δεν θα δεχθούμε καταχρήσεις σε βάρος
των εργαζομένων»

Παρόλα ταύτα, ο Ε. Ευαγγέλου παρατή-
ρησε ότι αριθμός εργοδοτών, εκμεταλλευό-
μενοι την κρίση συνεχίζουν να δημιουρ-
γούν προβλήματα παραβιάζοντας και τους
νόμους για να στείλει ξεκάθαρο μήνυμα ότι
η ΠΕΟ και το υπόλοιπο Συνδικαλιστικό
Κίνημα δεν πρόκειται να αποδεχθούν ούτε
παραβιάσεις της συλλογικής σύμβασης,
ούτε καταχρήσεις σε βάρος των εργαζομέ-
νων είτε είναι Κύπριοι είτε αλλοδαποί.

Εκτιμώντας τη δράση από το 2006 μέχρι
το 2010, ο ε.γρ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου ανέ-
φερε ότι, παρά τις αντίξοες συνθήκες, το
Κίνημα κατόρθωσε να υπερασπιστεί απο-
τελεσματικά τις εργατικές κατακτήσεις και
την εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων.

«Η ΠΕΟ ήταν και θα παραμείνει η πρώ-
τη συνδικαλιστική δύναμη και προς τούτο
θα πρέπει να ισχυροποιήσουμε ακόμη πε-
ρισσότερο τους δεσμούς μας με τους εργα-
ζόμενους και να αναβαθμίσουμε ακόμα πε-
ρισσότερο την παρουσία και την επαφή μας
με τους χώρους δουλειάς», ήταν το μήνυμα
που έστειλε.

Το Συνέδριο ασχολήθηκε εκτενώς και
με την οργανωτική κατάσταση της ΠΕΟ

Αμμοχώστου με τον ε.γρ. να τονίζει ότι η
κατάσταση είναι καλή, αλλά κύριο οργανω-
τικό καθήκον παραμένει η μαζικοποίηση
και το δυνάμωμα των Συντεχνιών και της
ΠΕΟ.

Ψήφος στο ΑΚΕΛ σημαίνει δύναμη
στους εργαζομένους

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Ευάγγελος
Ευαγγέλου στις επικείμενες βουλευτικές
εκλογές ενώπιον των υποψήφιων βουλευ-
τών του ΑΚΕΛ –Αριστερά- Νέες Δυνάμεις
που ήταν παρόντες, τονίζοντας ότι ο Κύ-
πριος πολίτης καλείται με την ψήφο του να
καθορίσει την παρά πέρα πορεία του τόπου
και να ενισχύσει την προοπτική που άνοιξε
το 2008, με τη νίκη των προοδευτικών δυ-
νάμεων στις προεδρικές εκλογές φράσσον-
τας το δρόμο στο Συναγερμό και στις αντι-
λαϊκές πολιτικές του. Υποδεικνύοντας ότι
το ψηφοδέλτιο του ΑΚΕΛ-Αριστερά, Νέες
Δυνάμεις είναι ένα πλατύ, αντιπροσωπευ-
τικό και δυναμικό ψηφοδέλτιο, υπογράμμι-
σε ότι η ΠΕΟ, ως αναπόσπαστο μέρος του
λαϊκού κινήματος στηρίζει ενεργά τους
εκλογικούς συνδυασμούς του ΑΚΕΛ-Αρι-
στερά- Νέες Δυνάμεις.

Χαιρετισμό στο 32ο Συνέδριο της ΠΕΟ
Αμμοχώστου απηύθυνε και ο Γ.Γ. της Ομο-
σπονδίας Πάμπης Κυρίτσης, ο οποίος
έστειλε το μήνυμα της συσπείρωσης των
εργαζομένων, της περαιτέρω ενδυνάμωσης
του ταξικού συνδικαλιστικού Κινήματος
και της στήριξης του ΑΚΕΛ-Αριστερά- Νέ-
ες Δυνάμεις στις βουλευτικές εκλογές της
22 Μαΐου.

Το πρόγραμμα περιέλαβε επίσης χαιρε-
τισμό από τον εκπρόσωπο της τουρκοκυ-
πριακής συνδικαλιστικής οργάνωσης

DEV-IS, καθώς και χαιρετισμούς από τα
Τμηματικά Συμβούλια των άλλων επαρ-
χιών.

Απόφαση Συνεδρίου
Αποτέλεσμα της συζήτησης στο 32ο Συ-

νέδριο της ΠΕΟ Αμμοχώστου ήταν η έγ-
κριση απόφασης στην οποία γίνεται ευρεία
αναφορά στο τοπικό και διεθνές πολιτικό
και κοινωνικό σκηνικό. Σε ό,τι αφορά στη
διεθνή σκηνή, η ΠΕΟ Αμμοχώστου εκφρά-
ζει την αλληλεγγύη και συμπαράσταση της
σε όλους τους λαούς που αγωνίζονται για
ανθρώπινα και εργασιακά δικαιώματα και
για την οικοδόμηση ενός καλύτερου κό-
σμου.

Για το Κυπριακό, εκφράζει στήριξη στον
Πρόεδρο Χριστόφια, ενώ αναφορικά με την
εσωτερική διακυβέρνηση, σημειώνει ότι
έχει παραχθεί πολύ αξιόλογο έργο με ενί-
σχυση του κοινωνικού κράτους και την
προώθηση σημαντικών θεσμικών αλλαγών
και μεταρρυθμίσεων. Το Συνέδριο εκτιμά
ότι στις σημερινές συνθήκες των αυξημέ-
νων προβλημάτων που έφερε η οικονομική
κρίση, η ΠΕΟ καλείται να συνεχίσει και να
εντείνει τον αγώνα για υπεράσπιση των
συλλογικών συμβάσεων και των κατακτή-
σεων των εργαζομένων από την επίθεση
του μεγάλου κεφαλαίου και να στηρίξει την
Κυβέρνηση στην προσπάθειά της για ένα
κράτος κοινωνικά πιο δίκαιο.

Ειδική αναφορά γίνεται στην οικονομία
για την οποία χαιρετίζονται τα στοχευμένα
και έγκαιρα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση
για αντιμετώπιση της κρίσης. Επί τούτου,
ξεκαθαρίζεται ότι οι εργαζόμενοι είναι οι
τελευταίοι που ευθύνονται για την κρίση
και το σωστό και δίκαιο είναι να αναλάβουν
βάρος πρώτα και κύρια εκείνοι που έχουν
και κατέχουν.

Η απόφαση του 32ου Συνεδρίου της
ΠΕΟ Αμμοχώστου καταγράφει τέλος όλα
τα επιτεύγματα και τις διεκδικήσεις του τα-
ξικού συνδικαλιστικού κινήματος, ενώ σε
ό,τι αφορά στα οργανωτικά, υποδεικνύει
ότι η περίοδος 2006-2010 ήταν πολύ θετι-
κή και παραγωγική θέτοντας τους στόχους
για την επόμενη πενταετία.

Στις εργασίες του φόρουμ περιλήφθηκε
επίσης βράβευση των Συντεχνιών για την
άμιλλα 2006-2010, ενώ εξελέγη επίσης το
νέο Τμηματικό Συμβούλιο.

Παρόντες ήταν στελέχη του ΑΚΕΛ και
του Λαϊκού Κινήματος, βουλευτές, εκπρό-
σωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπρό-
σωποι άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων
και εκπρόσωποι οργανωμένων συνόλων και
φορέων.
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